

“照顾好老人是咱应该做的”

菏泽开发区佃户屯“好儿媳”晁秋云照顾病患婆婆十多年无怨言

文/片 本报记者 王保珠 通讯员 吉文选



28日上午,看了看还未散去的雾气,晁秋云劝92岁的婆婆刘秀云不要出屋了。

患有老年痴呆症的老人并未听从儿媳的劝阻,拄着拐杖,执意要出门,晁秋云便上前将婆婆搀到院子里安顿好,随后便继续用筛子筛玉米。一旁的晾衣绳上,还搭着几床刚洗过的床单,“婆婆头一天弄脏了,吃完饭刚洗出来。”

晁秋云家住菏泽开发区佃户屯办事处张和庄社区。1999年,晁秋云的公公病逝,3年后,她的婆婆患上老年痴呆症。丈夫王学建常年在外打工,于是,照顾婆婆的责任便落在了晁秋云肩上。

婆婆生活不能自理,晁秋云便伺候她吃饭穿衣,帮她洗刷,为她擦屎端尿,一做就是十多年。



▶晁秋云(左)搀扶着婆婆出门。

帮婆婆擦屎端尿

十多年,她未曾有怨言

她的悉心照顾

让老人病情逐步好转

28日,记者来到佃户屯办事处张和庄社区晁秋云家时,她正忙着用筛子过玉米。“刚伺候好婆婆起床吃饭,把她弄脏的床单洗了洗,抽空干点家务活。”晁秋云说,今天天气不是很好,老人在东屋里待着,“要是好天,她都会坐在院子里晒晒太阳。”

刘秀云似乎并没有被雾天影响,拄着拐杖向门外走,她想出去透透气。“老小孩,老小孩,人老了脾气跟个小孩一样。”晁秋云拗不过婆婆,急忙上前搀扶

“照顾老人,伺候老人,不是做给别人看。”晁秋云说,家有老人,是修来的福气,丈夫是家里的顶梁柱,地里种植玉米麦子,收入有限,出去打工挣钱贴补家用,她在家伺候老人,是理所应当的,一家人过日子不能分得太清楚,“他是男人总不能守在家里,我从来不得委屈。”

对于媳妇的理解,王学建从心里感激。而晁秋云对婆婆的悉心照顾,不仅赢得邻居赞扬,婆婆更是视她为女儿。

“有好儿不如有个好儿媳,秋云待

她,“丈夫农闲了就外出打工,昨天刚回到家,平常指望不上他帮忙。”

“要不是她悉心照顾,我妈肯定会受很多罪。”王学建刚从外边回来,提起媳妇来,一脸的愧疚,“上有老,下有小,平时还有五亩地要打理,这些年苦了她了。”

照顾患病的婆婆十余年,伺候老人吃饭穿衣,帮她洗刷,为她擦屎端尿,晁秋云笑着说没啥,“照顾好老人是理所当然的事。”晁秋云说,人活一辈,总有

我比亲闺女还亲’,刘秀云老人清醒时,常常念叨这句话”。张和庄社区党支部书记张景宪说,这句话挂在老人的嘴边,社区居民大都听她说过这句话,“也多亏有这个好儿媳,老人的病情才能好转”。

2002年,刘秋云老人患上老年痴呆症,后来病情加重,生活基本上不能自理,于是晁秋云便给老人喂水喂饭,帮老人擦屎端尿。“从来控制老人饭量,她有时吃喝拉撒全都在床上,基本上每天都要换洗铺垫。”晁秋云说,为不让老人

老的时候,“你希望子孙怎样对自己,就要怎样对待老人。”

王学建还有两个姐姐,但有自己的家庭要顾及,对母亲的照顾有限;而为了一家生计,他则常在农闲时外出打工。王学建说,晁秋云每天要为母亲换尿不湿,即使这样,老人还是常常把床单、褥子等弄脏,“换脏床单、擦屎端尿这些活,做儿子有时都嫌脏,可是作为儿媳的她,从来没有怨言。”

受委屈,铺垫天好就晾晒,天不好就烤干,老人睡舒服了,家人才能安心睡觉。

常年说“久病床前无孝子”,作为儿媳,婆婆患病以来,晁秋云为婆婆洗澡、梳头、理发、捶背、剪指甲、穿衣、洗换,每天还要擦屎,她从来没有过怨言。在她的悉心照料之下,刘秀云的病情逐渐好转,才可以拄着拐杖出来转转。

★李莺专业技术资格
遗失声明 格证(号:20020467)丢失,声明作废。

蟹都汇 真情·好蟹

一券行天下,“蟹”礼进万家,为回报广大新老客户的厚爱,上海蟹都汇决定加大对菏泽市新年“蟹”意的促销力度,具体活动如下:

活动时间:2013年2月1日-2月3日

仅限三天

活动内容:

- 1.凡是在“蟹都汇”,购蟹或蟹券满1000元大闸蟹赠328元蟹工具蟹八件一套;
- 2.满2000元赠688元海鲜大礼一份和蟹二件一套;
- 3.满3000元赠1280元的海鲜大礼一份和蟹八件一套。数量有限,送完为止。

选择蟹都汇的礼十大理由

- ▶蟹都汇是大品牌,送的体面,收的尊贵,吃的放心
- ▶一票在手全国通用,品蟹无忧
- ▶新鲜、绿色、健康、营养
- ▶单位团购送礼,方便省时、省力
- ▶一券多礼,鲜味多选
- ▶吃活蟹,正宗品质优良
- ▶吃多少取多少,新鲜美味,不浪费
- ▶礼盒、礼券、精致有档次
- ▶一礼多送、传递祝福,情真意悃
- ▶一个电话,活蟹到家



蟹都汇

电话:400-0530-330 0530-5366330

专卖店地址:中山东路169号(原惠慈医院东行300米路北)